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Beantwoording Kamervragen van CDA over dat in New 
Towns als Almere "het sociale cement het stenen cement 
nauwelijks kan bijbenen" 

Aanleiding 
Op 12 maart hebben de leden Vedder, Inge van Dijk en Krul (allen CDA) 
schriftelijke vragen gesteld over dat in New Towns als Almere “het sociale cement 
het stenen cement nauwelijks kan bijbenen”. De deadline voor beantwoording van 
de Kamervragen is 23 april vanwege het eerder verzonden uitstelbericht.  

Geadviseerd besluit 
• Akkoord gaan met bijgevoegde antwoorden.  
• Akkoord gaan met de verzending van de antwoorden aan de Tweede 

Kamer, mede namens de Staatssecretaris van het Ministerie van 
Volksgezondheid, Welzijn en Sport.  

Kern 
• De vragen zijn gesteld n.a.v. het rapport “Sociale veerkracht van 

Almeerder”.  
• De vragen zijn gericht op reflecties van u en de Stas van VWS over 

bevindingen uit het rapport. 
• We geven aan dat het primair aan de gemeente Almere is om op de 

inhoud van het rapport te reflecteren, omdat zij de opdrachtgever zijn van 
het rapport.  

• Wel schetst u als Minister van BZK uw inzet m.b.t. de ondersteuning die 
binnen het Nationaal Programma Leefbaarheid (NPLV) geboden wordt aan 
gemeenten zonder een stedelijk focusgebied. In dit geval specifiek voor 
New Towns.  

• Zo wordt onder aanvoering van het kennis en leernetwerk WijkWijzer, 
welke verbonden is aan het NPLV, onderzoek uitgevoerd om inzicht te 
verkrijgen in de oorzaken van de afnemende leefbaarheid, 
woonaantrekkelijkheid en sociaaleconomische status in veel New Towns – 
ondanks de geleverde beleidsinzet van de afgelopen jaren. 

• Voor een reflectie op de problematiek in de New Towns, wacht u de 
resultaten van dat onderzoek graag af. 

• Verder schetst u de bestaande beleidsinzet m.b.t. Almere die o.a. bestaat 
uit de Regio Deals (Nieuw Land, MAINSTAGE en Metropoolregio 
Amsterdam, Zaanstad en Almere) en de regionale woondeals, specifiek de 
woondeal MRA.  

• De Stas van VWS schetst de beleidsinzet m.b.t. het Integraal Zorgakkoord 
en het Gezond en Actief Leven Akkoord waar het gaat om het investeren 
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in preventie, gezondheid en sociale basis om de genoemde problematiek 
uit het rapport aan te pakken.   

Toelichting 
• Wegens interdepartementale afstemming is op 12 april jl. een 

uitstelbericht verstuurd aan de Tweede Kamer. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 
Motivering 
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd. 

Bijlagen 

Volgnummer Naam Informatie 
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